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صفحه‌آرا: مهرداد هاشمیان

 ناگفته‌های مرگ تلخ مادر داماد 
در عروسی پسرش

وقتی داماد قدم به 
مراسم عروسی گذاشت، 
2نفر از شرکت‌کنندگان 
برای بالا بردن هیجان 
مراسم شروع به 
تیراندازی کردند اما یکی 
از گلوله‌ها به مادر داماد 
اصابت کرد و جان او را 

گرفت.
به گزارش همشهری، این حادثه عصر چهارشنبه 30مهرماه‌ 
در روستای زین‌الدین استان فارس رخ داد. آن روز مهمانان 
برای شرکت در مراسم حنابندان به خانه پدر عروس رفته 

بودند که حادثه‌ای هولناک رخ داد.
یکی از شاهدان عینی در گفت‌وگو با همشهری می‌گوید: 
مراسم از ساعت 4شروع شد. گروه موسیقی‌ ساز و دهل 
می‌‌زدند و همه سرگرم پایکوبی بودند که خانواده داماد برای 
برگزاری مراسم حنابندان وارد شدند. در میان هیاهوی 
مهمانان و صدای‌ساز و دهل، ناگهان چند گلوله شلیک 
شد و پس از آن فقط صدای جیغ و شیون بود که به گوش 
می‌رسید. تیراندازها 2جوان از اقوام عروس و داماد بودند که 
همزمان با ورود داماد به مراسم قصد داشتند با تیراندازی 
هوایی شور عروسی را دوچندان کنند؛ غافل از اینکه یکی 
از گلوله‌ها به مادر 50ساله داماد اصابت می‌کند و جان او را 

خواهد گرفت.
این شاهد عینی می‌افزاید: همه از این حادثه شوکه شده‌ 
بودیم. وقتی مادر داماد بر زمین افتاد، همه با جیغ و فریاد 
به‌سوی او دویدند. یکباره مراسم به‌هم خورد و همه دور این 
زن حلقه زدند. او را بلافاصله به بیمارستانی در اقلید بردند 
اما شدت جراحت به حدی بود که دقایقی بعد جانش را از 

دست داد و مرگ او، عروسی را به عزا تبدیل کرد.
به‌دنبال مرگ زن میانسال در این حادثه، مأموران پلیس 
وارد عمل شدند و با حضور در محل حادثه به تحقیق از 
شاهدان پرداختند. بررسی‌ها نشان می‌داد که عاملان اصلی 
این حادثه پسرعموی عروس و پسرعمه داماد بودند که بعد 
از تیراندازی از ترس فرار کرده بودند. با این حال یک هفته 
بعد از این حادثه پلیس توانست هر دو را دستگیر کند و 
‌3قبضه اسلحه نیز از مخفیگاه آنها کشف شد و تحقیقات 

از آنها ادامه دارد.

انتظامی

بازداشت مأمورخاطی در شلیک مرگبار
مأمور پلیسی که در جریان تعقیب 
و گریز در جاده رودان اقدام به 
تیراندازی کرد‌ و موجب فوت 
راننده یک خودروی حامل کالای 
قاچاق شد، برای انجام تحقیقات 
بازداشت شد.‌به گزارش همشهری، 

بنا بر اطلاعیه مرکز اطلاع‌رسانی پلیس هرمزگان، مأموران یگان 
تکاوری ‌هنگام اجرای مأموریت، به یک دستگاه خودروی پژو 
که در حال تخلیه محموله پارچه قاچاق به داخل یک اتوبوس 
بود مشکوک شدند اما راننده بدون توجه به فرمان ایست و 
هشدار‌های پلیس، اقدام به فرار کرد و تعقیب و گریز آغاز شد.‌در 
پی آن‌ یکی از مأموران برای متوقف‌کردن خودروی تحت تعقیب 
اقدام به تیراندازی کرد اما گلوله شلیک‌شده به راننده اصابت 
کرد‌ و موجب فوت او شد.‌پلیس ضمن ابراز تأسف و همدردی با 
خانواده متوفی، اعلام کرد که ماجرا با حساسیت ویژه در حال 
بررسی است و مأموری که اقدام به تیراندازی کرده برای تکمیل 

تحقیقات بازداشت شده است.

نیما و بیتا پس از بازسازی صحنه قتل روانه زندان 
شدند و مدتی بعد پای میز محاکمه رفتند. با 

حکم دادگاه نیما به قصاص و بیتا به جرم معاونت در قتل به زندان 
محکوم شد. این دختر پس از چند سال از زندان آزاد شد؛ اما چون 

خودش طراح نقشه سرقت بود، همچنان رابطه‌اش را با نیما حفظ کرده 
بود؛ به‌طوری‌که پسر جوان در زندان از بیتا خواستگاری کرد. از آن پس 

دختر جوان به تکاپو افتاد تا از مادر، خاله و دایی‌اش رضایت بگیرد تا 
خواستگارش از مجازات مرگ رهایی یابد. تلاش‌ها نتیجه داد و اولیای دم 
قاتل را بخشیدند و او چند روز قبل از زندان آزاد شد تا به‌زودی با فرشته 

نجاتش پای سفره عقد بنشیند.

خواستگاری در زندانمکث

الهه فراهانی | روزنامه‌نگار| ‌

تاش دختر جوان برای گزارش
نجات جان خواستگارش 
که قاتل مادربزرگش بود، نتیجه داد و او از 

مجازات قصاص رهایی یافت.
به گزارش همشهری، اسفند سال93 زنی 
سالخورده در یک‌خانه ویلایی در اطراف 
تهران به قتل رسید و از همان زمان تحقیقات 
برای کشف راز این جنایت شروع شد. مقتول 
زنی 74ساله بود که پس از مرگ شوهرش 
به‌تنهایی زندگی می‌کرد و جسدش توسط 
دخترش که برای سرکشی به خانه او رفته 

بود، پیدا شده بود.
با حضور تیم جنایی در محل مشخص شد 
که جنایت با انگیزه سرقت رخ داده و قاتلان 
پس از آنکه با ضربه گلدان زن سالخورده را 
به قتل رسانده‌اند، طلاهایش را دزدیده و 

فرار کرده‌اند.

سرنخ؛ ‌موبایل دزدان

شواهد نشان می‌داد که سرقت مرگبار از 

سوی فردی آشنا رخ داده که به‌راحتی 
وارد خانه ویلایی زن سالخورده شده است. 
درحالی‌که مأموران سرگرم بررسی صحنه 
جرم بودند، ناگهان صدای زنگ موبایلی به 
گوش رسید. گوشی زیر مبل بود و در ادامه 
معلوم شد که آن متعلق به عامل جنایت بوده 

که در خانه مقتول جا مانده است.

رازگشایی از جنایت 

صاحب موبایل پسر 19ساله‌ای به نام نیما بود 
که دستگیر شد. او وقتی شواهد را علیه خود 
دید، راز قتل زن سالخورده را فاش کرد و گفت 
که همدستش در این سرقت نوه مقتول به نام 
بیتا 17ساله بوده است. به‌این‌ترتیب بیتا نیز 
دستگیر شد و در بازجویی‌ها گفت: من و نیما 
عاشق هم بودیم؛ اما وقتی به خواستگاری‌ام 
آمد، پدر و مادرم مخالفت کردند. برای همین 
تصمیم گرفتیم با هم فرار کنیم؛ اما برای 

شروع زندگی نیاز به پول داشتیم.
وی ادامه داد: پیشنهاد سرقت از خانه 
مادربزرگم را من به نیما دادم و او اگرچه در 

ابتدا مخالف بود، اما با اصرارهای من قبول 
کرد. روز حادثه هردوی ما لباس مردانه 
پوشیدیم و به خانه مادربزرگم رفتیم. او 
شب‌ها زود می‌خوابید و من مطمئن بودم 
خواب است. طبق نقشه قرار بود طلا و 
جواهراتش را سرقت و بعد فرار کنیم؛ اما از 
بخت بد ما مادربزرگم که خوابش سبک بود 
با شنیدن سروصدای ما بیدار شد. من فورا 
به سمت آشپزخانه رفتم و پشت یخچال 

پنهان شدم؛ اما مادربزرگم با نیما گلاویز 
شد و او برای فرار از مخمصه با گلدانی 
که روی میز کنسول بود ضربه‌ای به 
سر مادربزرگم زد. هردو دستپاچه 
شدیم و درحالی‌که مادربزرگم 

غرق خون روی زمین افتاده 
بود، من و نیما بدون اینکه 
سرقتی انجام دهیم، 

گریختیم.

واژگونی خونین مینی‌بوس با 13مصدوم
واژگونی یک دستگاه مینی‌بوس در بلوار پژوهش شهرستان گلبهار در استان خراسان رضوی 13مصدوم بر جا 
گذاشت. این حادثه ساعت6:52 صبح شنبه اتفاق افتاد و شدت حادثه به حدی بود که 11نفر از مصدومان به 

بیمارستان منتقل و 2نفر دیگر در محل مداوا شدند. علت حادثه در دست بررسی است.

زن جوان، جاعل سکه بود
ماموران پلیس در شهرری زن جوانی را به اتهام جعل و فروش سکه‌های تقلبی بازداشت کردند. این زن که 
با فروش سکه‌های گرمی تقلبی و جعل اسکناس از کسبه منطقه دولت‌آباد کلاهبرداری می‌کرد، به ۳۵فقره 

کلاهبرداری از این طریق اعتراف کرد و تاکنون 20نفر از شاکیان شناسایی شده‌اند.
حادثه

رویداد

‌ صبح شنبه یک فروند هواپیمای فوق‌سبک متعلق به شرکت 
»شاهین بال آسمان« هنگام فرود در باند ۳۰ چپ فرودگاه 
تبریز از کنترل خارج شد و با یکی از ساختمان‌های جانبی 
فرودگاه برخورد کرد. در این سانحه خلبان جان سالم به در برد 

اما بدنه هواپیما دچار خسارت شد.
‌ سرهنگ جعفر عدلی مژدهی، فرمانده انتظامی شهرستان 
صومعه‌سرا از دستگیری متهمی 17ساله که با ترفند رسید 
جعلی از 38نفر از شهروندان 2میلیارد تومان کلاهبرداری 

کرده بود خبر داد.
‌ مردی که از ‌2ماه قبل به اتهام قتل زنی 70ساله در شهرستان 
حاجی‌آباد استان هرمزگان تحت تعقیب قرار داشت سرانجام 
در تهران دستگیر شد و اعتراف کرد که با انگیزه سرقت طلا و 

جواهرات دست به این جنایت زده است.
‌ متصدی جرثقیل که در شهرستان چمخاله لنگرود قصد 
جابه‌جایی کانکس با جرثقیل را داشت به‌دلیل بی‌احتیاطی 

و اتصال به کابل‌های برق دچار برق‌گرفتگی شد و جان باخت.

سرخط خبرها

داخلی

صدور کیفرخواست در پرونده خرید و فروش نوزادان

تلاش دختر جوان برای نجات خواستگارش از قصاص پایان شیرینی داشت

دختر جوان فرشته نجات خواستگارش شددختر جوان فرشته نجات خواستگارش شد

تحقیقات در پرونده اعضای باند خریدوفروش نوزادان 
تکمیل و به صدور کیفرخواست منجر شد.‌به گزارش 
همشهری، اسرار این باند مخوف پاییز سال گذشته 
فاش شد. در آن زمان یک دختر 3ساله افغانستانی در 
یکی از محله‌های جنوب تهران، برای بازی به کوچه 
رفت اما دیگر برنگشت. تحقیقات برای یافتن این 
دختربچه آغاز و مشخص شد که مردی، ‌این کودک 
را ربوده و تحویل 2 خواهر که در همان محدوده 

زندگی می‌کردند، داده است. به‌دنبال بازداشت 
2 خواهر، اسرار یک پرونده خرید و فروش نوزادان 
فاش شد. بررسی‌ها نشان می‌داد که آنها کودک را 
به زنی به نام فریبا در شمال کشور به مبلغ 95میلیون 
تومان فروخته‌اند. فریبا در کار خرید و فروش نوزاد و 
بچه‌های کوچکی بود که خانواده‌هایشان معتاد بودند 
یا به هر دلیلی نمی‌توانستند از بچه‌هایشان نگهداری 
کنند. این زن، بچه‌ها را به خانواده‌هایی می‌داد که 

بچه‌دار نمی‌شدند و پول زیادی از آنها می‌گرفت. به 
این ترتیب فریبا و همدستانش دستگیر و باند مخوف 
خریدوفروش نوزادان متلاشی شد. در این شرایط 
قاضی سالار صنعتگر، بازپرس جنایی تهران برای 
متهمان این پرونده که 15زن و مرد هستند به اتهام 
مشارکت در خرید و فروش و معامله کودک و مشارکت 
در آدم‌ربایی کیفرخواست صادر کرده تا به‌زودی 

متهمان در دادگاه محاکمه شوند.

 لباس کردی
بر تن دانش‌آموزان

 دبستان »مولوی« جوانرود این روزها 
با لباس فرم کردی چهره‌ تازه‌ای گرفته‌ است

ایران، خاستگاه جهانی سنبوسه
سنبوسه، خوراک کهن ایرانی با اینکه تاکنون به‌صورت مستقل 
در یونسکو و حتی با عنوان مستقل در حوزه ثبت ملی ناملموس 
دیده نمی‌شود، اما خاستگاهی جهانی دارد. واژه سنبوسه از شکل 
پهلوی »سَنبوسَگ/سَنبوسَک« به‌معنای خوراک مثلثی ‌شکل آمده 
و تاکنون این نام از ایران به زبان‌های عربی، اردو و هندی منتقل 
شده است. به‌گفته کارشناس مسئول گردشگری خوراک دفتر 
توسعه گردشگری داخلی وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی، سنبوسه یکی از خوراک‌های کهن حوزه فرهنگی ایران 

است که ریشه نام آن از زبان پهلوی )سنبوسگ( می‌آید.
زهرا لاریجانی به همشهری می‌گوید: »سنبوسه در منابع قدیمی مثل 
تاریخ بیهقی و کتاب فارسی نعمت‌نامه ناصری در هند نیز از آن یادشده 
است. این غذا نمونه ارزشمندی از گردشگری خوراک است؛ چون هم 
یک هویت تاریخی و ایرانی دارد و هم شهرت بین‌المللی پیدا کرده 
است.«  او ادامه می‌دهد: »این منابع نشان می‌دهند که سنبوسه یک 
غذای ایرانی درباری است که در عصر اسلامی به هند گسترش یافته 
و دگرگونی‌های محلی پیدا کرده است.«  مسیر گسترش سنبوسه از 
ایران قدیم ابتدا به آسیای میانه و بعد به دربارهای هندی، جهان عرب 
و شبه قاره می‌رسد و امروزه آوازه این خوراک جهانی است.  کارشناس 
مسئول گردشگری خوراک با بیان اینکه در ایران قدیم نحوه پخت 
سنبوسه به 2صورت بوده، توضیح می‌دهد: »پخت تنوری یا برُشته 
2شیوه پخت سنبوسه است. امروزه 2گروه عمده سنبوسه را یا‌ به 
صورت نمکی پخت می‌کنند یا شیرین. طرز تهیه آن به‌صورت نمکی 
شامل گوشت و سبزیجات مانند گشنیز، سیر و پیاز است؛ همچنین 
سنبوسه گاهی با مغز و شیره، شبیه قطاب سرخ ‌شده که شیرین 
است، پخته می‌شود.«  زهرا لاریجانی با اعلام اینکه سنبوسه بخشی از 
فرهنگ غذایی مشترک حوزه خلیج‌فارس است، می‌گوید: »سنبوسه 
بخش مهمی از فرهنگ غذایی جنوب ایران در خوزستان، هرمزگان 
و بوشهر است و در آیین‌ها و سفره‌های محلی حضور و ظرفیت بالایی 

برای برندسازی گردشگری خوراک در سواحل خلیج‌فارس دارد.«

کوتاه‌تر  از گزارش

گسترش پارک‌های علم و فناوری در سیستان و بلوچستان در دستور کار است
منصور بیجار، استاندار سیستان و بلوچستان: توسعه پارک‌های علم و فناوری در این استان که زمینه‌ساز ارتباط 
مؤثر میان دانشگاه، آموزش‌ و پرورش و بخش‌های تولیدی است در دستور کار قرار دارد. این پارک‌ها بستر مناسبی 

را برای رشد نوآوری، کارآفرینی و استفاده از ظرفیت نخبگان دانشگاهی در مسیر توسعه منطقه فراهم می‌کنند.

وضعیت بحرانی ۶ تالاب اصلی خوزستان
محمدرضا موالی‌زاده، استاندار خوزستان: 6سال خشکسالی پیاپی باعث شده که ذخایر آبی 6تالاب اصلی خوزستان 
به حداقل مقدار ممکن برسد؛ طوری که در خوش‌بینانه‌ترین وضعیت به حدود ۴۰ درصد رسیده‌ است. راه‌حل اساسی 
معضل دود و آتش هورالعظیم هم اقدام جدی طرف عراقی و تشکیل کارگروه ملی با محوریت همکاری دوجانبه است.

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

بارندگی پاییزی در استان‌های شمالی
دیروز )شنبه، ‌۱۰ آبان( هوای برخی از نقاط گیلان و مازندران 
بارانی بود، درحالی‌که پایداری هوا در اغلب استان‌های کشور 
پابرجاست. کارشناس سازمان هواشناسی کشور در مورد 
وضعیت آب و هوای کشور به همشهری گفت: »بارش‌هایی 
به‌صورت پراکنده در برخی نقاط گیلان و مازندران پیش‌بینی 
می‌شود.« امین حسین نقشینه افزود: »از اواخر وقت شنبه، 
جریانات شمالی روی دریای خزر فعال و موجب آغاز بارش‌ها 
در استان‌های مازندران و گلستان شده است. در همین راستا، 
هشدار مواج و متلاطم شدن دریای خزر صادر شده است. 
این وضعیت تا روز سه‌شنبه در محدوده سواحل استان‌های 

گیلان، مازندران و گلستان ادامه خواهد داشت.«
او ادامه داد: »در روزهای یکشنبه و دوشنبه تداوم بارش‌ها در 
اردبیل، گیلان، مازندران، گلستان، خراسان‌شمالی و شمال 
 خراسان‌رضوی مورد انتظار است. شدت بارش‌ها در این

2 روز عمدتا در نوار ساحلی دریای خزر خواهد بود.«

هواشناسی 

عکس خبر

 برداشت زیتون 
از باغ‌های علی‌آباد کتول

باغ ۴۰ هکتاری حاجی‌کلاته در شهرستان علی‌آباد کتول در 
سال۱۳۹۷ با کاشت گونه‌های روغنی نهال زیتون توسط شرکت 
کشاورزی و دامپروری ران متعلق به بنیاد مستضعفان احداث 
شد و امروز، علاوه بر تولید سالانه ۲۰۰تن محصول باکیفیت، 
زمینه اشتغال اهالی روستای حاجی‌کلاته و روستاهای همجوار 
را فراهم کرده است. هرساله برای عملیات داشت، ۱۵۰۰نفرروز و 
برای برداشت حدود ۱۵۰۰نفر مشغول به‌کار می‌شوند. عکس: ایرنا

در سوی دیگر ماجرا آموزش و پرورش نیز نگاهی 
مثبت به این طرح دارد. مدیرکل روابط‌عمومی 
آموزش و پرورش کرمانشاه در این‌باره می‌گوید: 
»لباس کردی نماد اصالت و هویت منطقه و میراث 
ارزشمندی است که از نسل‌های گذشته مانده و ما 
باید آن را حفظ کنیم. در سال‌های اخیر پوشیدن 
لباس سنتی میان نسل‌ جوان‌ کمتر شده و یکی 
از اهداف آموزش و پرورش زنده نگهداشتن همین 
اصالت‌هاست.« جهانگیر آقایی در گفت‌وگو با 
همشهری با یادآوری اینکه باید به تنوع فرهنگی 
شهرها نیز توجه داشت، می‌افزاید: »خانواده‌هایی 
از مناطق دیگر هم در جوانرود و دیگر شهرهای 
کردنشین زندگی می‌‌کنند. ممکن است برخی 
تمایلی به پوشیدن لباس کردی نداشته باشند، اما 
می‌توان برای این موضوع هم چاره‌ اندیشید تا ‌ نظم 
مدرسه حفظ شود و   احترام به فرهنگ‌های 

مختلف از بین نرود.«

میراث فرهنگی بر تن کودکان

مادر یک دانش‌آموز کردستانی از تجربه 
شخصی‌ خود می‌گوید که چگونه لباس 
می‌تواند نقش ا‌حیاکننده فرهنگ را در نسل 
جدید ایفا کند: »سال‌هاست فرزندانم با 
لباس‌های فرم‌ خشک و تکراری به مدرسه 
می‌روند، ولی همیشه دلم می‌خواست بچه‌ها 
با لباسی مدرسه بروند که به آن حس تعلق 

داشته باشند.«
افسر تازه‌مولود درگفت‌وگو با همشهری‌ 
ادامه می‌دهد: »لباس کردی علاوه بر زیبایی 
بسیار راحت است، به‌ویژه این لباس‌ها برای 
تحرک و بازی بچه‌ها خیلی مناسب‌تر از 

لباس‌های فرم معمول است. به‌نظرم 
مدرسه مولوی کار بزرگی کرده، چون 

بچه‌ها وقتی لباس کردی می‌پوشند 
انگار با تاریخ و ریشه‌های خودشان 
به مدرسه می‌روند و این به‌معنای 
 همراه شدن آموزش با احساس

 تعلق است.«
او می‌گوید: »در کرمانشاه و 
کردستان لباس مردانه تقریبا 
یکسان است، اما لباس زنانه 
 بسته به شرایط آب‌و‌هوایی

تفاوت‌هایی دارد.«

زنده شدن فرهنگ در نسل جدید

محمود مولایی ؛ روزنامه‌نگار

یک شهروند جوانرودی این تصمیم را فراتر از 
انتخاب پوشش می‌داند و معتقد است: »وقتی 
کودکان از همان سال‌های ابتدایی مدرسه این 
لباس را می‌پوشند، در واقع با فرهنگ خودشان 
بزرگ می‌شوند و این به‌معنای زنده نگهداشتن 
میراث در ساده‌ترین شکل ممکن است.« جمیل 
محمدی می‌گوید: »طرح مدرسه مولوی الهام گرفته 
از پوشش آبا و اجدادی مردمان این سرزمین است. 
فرم‌ها متناسب با نیاز کودکان طراحی شده‌ تا سبک، 
راحت و هماهنگ با فضای آموزشی باشد. بچه‌ها 
واقعا با ذوق آن را می‌پوشند و همین مهم‌ترین 
نشانه موفقیت طرح است.« محمدی به جنبه 
اقتصادی و کارکرد لباس کردی نیز اشاره و اظهار 
می‌کند: »دوخت لباس کردی نسبت به لباس 
رسمی مدارس ارزان‌تر است و دوام بیشتری دارد. 
از نظر راحتی هم برای تحرک و بازی دانش‌آموزان 

بسیار مناسب‌تر است.«‌

لباس؛ روایتگر تاریخ و هویت

 فیلم گزارش 
 » لباس کردی بر تن دانش‌آموزان«

را با اسکن این کیو‌آرکد  ببینید.

مجید جباری | روزنامه‌نگار | دبستان »مولوی« در جوانرود 

این روزها چهره‌ تازه‌ای گرفته ‌است؛ تصویر متفاوت از گزارش
مدرسه‌ای که برای نخستین بار در منطقه پوشش کردی را 
به‌عنوان لباس فرم مدرسه برگزیده است و دانش‌آموزان با لباس کردی در 

صف‌های منظم می‌ایستند.
این تصمیم با استقبال گسترده خانواده‌ها روبه‌رو شد و از آن 
به‌عنوان تلاشی برای نزدیک‌تر شدن آموزش به فرهنگ 
بومی یاد می‌شود.  در روزهایی که همسان‌سازی پوشش در 
مدارس رنگ و بوی بومی‌گرایی را کم‌رنگ‌تر کرده، این اقدام 

کوچک واکنش‌های گسترده و مثبتی را در میان مردم کردستان و 
کرمانشاه به‌دنبال داشته ‌است.


